

中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

据新华社电 中央农村工作会议29日至30日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势和挑战,部署2026年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前,中央政治局常委会会议就开好这次会议、做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出,2026年是“十五五”开局之年,做好“三农”工作至关重要。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,锚定农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴,推动城乡融合发展。要毫不放松抓好粮食生产,促进良田良种良机良法集成增效,提升农业综合生产能力质量和效益。要提高强农惠农富农政策效能,促进粮食等重要农产品价格保持在合理水平,促进农民

稳定增收。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施,守牢不发生规模性返贫致贫底线。要学习运用“千万工程”经验,因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设,提升乡村治理和文明乡风建设水平。

习近平强调,各级党委和政府要坚持把解决好“三农”问题作为重中之重,坚持五级书记抓乡村振兴,奋发进取、真抓实干,努力把农业建成现代化大产业、使农村基本具备现代生活条件、让农民生活更加富裕美好。

会议传达学习了习近平重要指示,讨论了《中共中央、国务院关于锚定农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的思想引领性和现实针对性,为做好“三农”工作进一步指明了方向,必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议强调,农业农村现代化关系中国式现代化全局和成色,必须加快建设农业强国。要稳定粮油生产,加力实施

新一轮千亿斤粮食产能提升行动,推动粮食品种培优和品质提升。加强水利基础设施建设,强化气象监测预报预警,增强农业防灾减灾能力。促进“菜篮子”产业提质增效,提升多元化食物供给能力。加强耕地保护和质量提升,严守耕地红线,分区分类高质量推进高标准农田建设。加强农业关键核心技术攻关和科技成果高效转化应用,因地制宜发展农业新质生产力。要统筹建立常态化防止返贫致贫机制,健全常态化帮扶政策体系,持续支持欠发达地区发展,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要千方百计促进农民稳定增收,健全种粮农民收益保障机制。统筹做好外出务工服务保障和返乡就业创业扶持,促进农民工稳岗就业。培育壮大县域富民产业,拓展农民参与产业发展渠道和方式,健全联农带农机制。要因地制宜完善乡村建设实施机制,统筹优化乡村国土空间布局,加快补齐农村现代生活条件短板,创造乡村优质生活空间。持续整治提升农村人居环境,以钉钉子精神解决好农村改厕、垃圾围村等问题。做好农村基层组织换届选举,提高党建引领乡村

治理效能。深入实施文明乡风建设工程,持续推进农村移风易俗。坚持和发展新时代“枫桥经验”,及时化解各类矛盾纠纷,维护农村稳定安宁。要进一步深化农村改革,全面开展第二轮土地承包到期后再延长三十年整省试点,规范有序做好农村各类资源盘活利用,创新乡村振兴投融资机制,不断增添乡村发展动力活力。

会议强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,提高各级党政干部抓“三农”工作本领,强化乡村振兴责任制落实,扎实推动各项任务落地见效。树立和践行正确政绩观,自觉按规律办事,充分激发干事创业活力,推动乡村全面振兴取得新进展、农业农村现代化再上新台阶。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关金融机构和企业、中央军委机关有关部门负责同志参加会议。

国家主席习近平将发表二〇二六年新年贺词

据新华社电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视台总台和互联网,发表二〇二六年新年贺词。中央广播电视台总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

2026年“两新”政策发布 新增智能产品购新补贴

据新华社电 国家发展改革委、财政部印发的《关于2026年实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知》30日对外发布,明确2026年“两新”政策的支持范围、补贴标准和工作要求。2026年“两新”政策主要做了3个方面优化。

一是优化支持范围。设备更新方面,总体延续2025年支持范围,在民生领域增加老旧小区加装电梯、养老机构设备更新,在安全领域增加消防救援、检验检测设备更新,在消费基础设施领域增加商业综合体、购物中心、百货店、大型超市等线下消费商业设施的设备更新。消费品以旧换新方面,进一步集中资源,着力提升覆盖人群广、带动效应强的重点消费品“得补率”。继续实施汽车报废更新和汽车置换更新补贴;

继续实施家电以旧换新补贴,支持范围聚焦冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器等6类产品;同时,将数码产品购新补贴拓展为数码和智能产品购新补贴,支持范围包括手机、平板、智能手表(手环)、智能眼镜和智能家居产品(含适老化家居产品)。

二是优化补贴标准。设备更新方面,将住宅老旧电梯更新由定额补贴调整为按电梯层(站)数分档差异化补贴;在老旧营运货车报废更新补贴中,优先支持更新为电动货车。消费品以旧换新方面,在保持汽车补贴上限不变的基础上,将定额补贴调整为按车价比例进行补贴;家电以旧换新调整为补贴1级能效或水效产品,补贴产品售价的15%,单件补贴上限为1500元;数码和智能产品的补贴标准保持此前数码产

应习近平邀请 韩国总统李在明将访华

据新华社电 应国家主席习近平邀请,韩国总统李在明将于2026年1月4日至7日对中国进行国事访问。外交部发言人林剑12月30日在例行记者会上表示,此访是李在明总统就任后首次访华。中韩互为重要近邻和合作伙伴,期待在两国元首战略引领下,此访为推动中韩战略合作伙伴关系进一步向前发展发挥积极作用。

住房增值税新政元旦起执行——个人购房满两年卖出免征增值税

新快报讯 记者何璐诗报道 12月30日,财政部、国家税务总局发布《关于个人销售住房增值税政策的公告》,对个人销售住房涉及的增值税政策作出重要调整。

根据公告,自2026年1月1日起,个人(不含个体工商户中的一般纳税人)将购买不足2年的住房对外销售的,增值税征收率由原来的5%下调至3%,按全额计征;而个人销售购买2年以上(含2年)的住房,免征增值税。对于2026年1月1日前尚未申报缴纳增值税的个人住房销售行为,如符合本公告规定,也可按新政策执行。

上海易居房地产研究院副院长严跃进指出,这项政策是房地产领域的一项关键性调整,有助于降低交易成本、加快去库存。“以一套售价100万元、持有不满两年的住房为例,原政策下需缴纳5%的增值税,即5万元;新政策实施后,按3%征收,仅需3万元,直接减少税费2万元,显著降低了卖方的交易成本。”严跃进说。

对于购房者而言,这一调整也有积极影响。严跃进表示,过去部分次新房项目的增值税成本常被转嫁给买家,如今随着卖方税负减轻,此类成本转嫁的可能性将明显降低。“从宏观角度看通过降低二手房出售成本,能够促进二手房市场的活跃,进而带动新房销售,此良性循环将推动整个房地产市场平稳健康发展。”

“正义使命-2025”演习进入第二天 多军种开展立体火力打击

新快报讯 12月30日,“正义使命-2025”演习进入第二天,东部战区组织海空兵力位台岛南北两端相关海域,开展查证识别、警告驱离、模拟打击、立体投送、精兵破袭、夺控要港等科目演练,同步组织多支战区陆军部队远程箱式火箭炮分队对台岛北部、南部相关海域,实施实弹射击,取得了预期效果。

上午8时许,东部战区空军多型多架歼击机、干扰机、预警机、轰炸机从东部沿海多个机场挂弹起飞,编队飞赴台岛南北两端相关海空域开展演练。挂

载实弹的轰-6K战机编队远程奔袭,在歼16等战机掩护下,迅速建立打击阵位,模拟发射多枚精确制导弹药,对台岛内部多个重要目标实施打击。

30日下午,两栖攻击舰海南舰编队协同东部战区相关驱护舰、无人机等兵力,开展立体投送、精兵破袭、夺控要港等科目演练,检验编队协同、体系作战、精打击要能力。

已于29日在东南沿海某地域完成战斗部署的火箭军多型多架次导弹发射车,全时保持战斗发射状态,随时听令而动。

凌晨时分,东部战区陆军某部远箱火分队接令紧急出动,以小群多路形式快速向待机地域机动,完成战斗准备。多台远程箱式火箭炮听令发射,数十枚火箭弹呼啸而出,对台岛北部预定海域进行火力打击,重点检验部队火力封控、敏捷杀伤等作战能力。

30日中午12时许,另外一支远箱火分队开始火力打击任务。大量制导火箭弹呼啸而出,直扑目标海域的预定靶区,精准覆盖目标区域。射击结束后,分队迅速转移阵地,做好执行后续作战任务准备。
(央视)